

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVIII

**TARIFA DE SUSCRIPCIONES.**—En Granada: un mes, seis reales.—En el resto de la Península: tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)  
**TARIFA DE ANUNCIOS.**—Oficiales y de espectáculos: por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro l. d. En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

**TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.**—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150 en 4.ª, 20.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.  
**TARIFA DE COMUNICADOS.**—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 17.368

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Martes 23 de Mayo de 1916

TALLERES: Pao Seco de Lucena, 11

## Plausible criterio

En la sesión celebrada el sábado último por el Ayuntamiento, y con motivo de algunas solicitudes presentadas pidiendo subvenciones para la organización de diversos festivales, hablése de las fiestas del Corpus en un sentido que estimamos favorable y oportuno. Aludimos al criterio sustentado por el alcalde señor La Cueva de reducir todo lo posible los gastos, sin perjuicio, claro está, de la solemnidad, esplendor y magnificencia de nuestros renombrados festejos. Precisamente, esa economía, ese criterio restrictivo, ha sido uno de los principales aciertos, que han presidido a la organización del programa de fiestas. Con un presupuesto inferior al de años anteriores, se ha confeccionado un programa sugestivo, atractivo, hermoso, como corresponde al prestigio de Granada y como era de esperar, teniendo en cuenta el buen deseo de quienes habían tomado a su cargo esta labor. Y es que, con plausible acuerdo, se han suprimido algunos gastos inútiles que no añadían brillantez a las solemnidades del Corpus.

Al hacer estas manifestaciones, nos desentendemos por completo de las solicitudes presentadas ahora a la Corporación municipal requiriendo su ayuda económica para organizar distintos números. Ignoramos si quienes firman esas solicitudes. Desconocemos también qué festejos ofrecen, y por tanto nada podemos decir acerca de la oportunidad o improcedencia de subvenir a tales gastos. Quedése, ello al buen juicio del Ayuntamiento, y que este resuelva, inspirado en la conveniencia de Granada y en la justa defensa de los intereses municipales.

Pero sí queremos hacer constar nuestra complacencia por la actitud del señor Alcalde, encaminada a restringir los gastos de fiestas, suprimiendo aquellos que se juzgan inútiles, porque no constituyen nada científico y sugestivo en el programa. Nada de lo que el Municipio derrochar el dinero y mucho menos en las presentes circunstancias, cuando tantas necesidades públicas solicitan el concurso económico del Ayuntamiento. Bien está, pues, el criterio seguido en la presente ocasión, y en él debe perseverarse en el porvenir porque se ajusta a las normas de una buena administración de los fondos públicos.

El presupuesto de fiestas ha sido otros años demasiado excesivo, porque la Corporación municipal se ha mostrado generalmente generosa, en tales atenciones, guiada por el deseo, plausible desde luego, de mantener el renombre, la brillantez y la fastuosidad del Corpus granadino. Pero justo es confesar que el resultado no siempre estuvo en armonía con el sacrificio pecuniario hecho por el Ayuntamiento.

Culpa de ello fue el no aquilatar los gastos, olvidando tal vez que el éxito no estriba precisamente en que el programa de fiestas se componga de muchos números, sino en que estos tengan importancia y sean atractivos. Y como el Municipio solía abrir la mano, abundando las sociedades de todas clases, sin que esa profusión de festivales pequeños, que en conjunto importaban algunos miles de pesetas, redundase en beneficio del mayor lucimiento de las fiestas del Corpus. Menos números y más esplendores; esto es lo conveniente.

Y como ahora se ha inspirado el Ayuntamiento en ese criterio, como ha prescindido este año de gastos inútiles, restringiendo determinadas concesiones y dando en cambio mayor importancia a las fiestas que constituyen la verdadera atracción del programa del Corpus, debemos aplaudir a la Corporación, estimándola para que siga por igual provechoso camino, pues con ello ganarán en magnificencia los festejos granadinos y no se perjudicarán los fondos municipales.

## Porque aquí es únicamente el Municipio quien organiza las fiestas y sufragar los gastos. Las excitaciones a las diversas entidades granadinas, caen en el vacío, pues no acostumbran a prestar su concurso a la confección del programa. Bueno será que en adelante no falte esa necesaria colaboración, para que el Municipio pueda reducir el presupuesto de fiestas, aumentando en cambio la consignación de otras atenciones, que así lo exigen porque afectan a importantes necesidades de la ciudad.

De ahí que sea precisa la iniciativa particular y que se requiera la ayuda de las fuerzas vivas de Granada, pues al comercio y a la industria interesa principalmente el éxito de los festejos del Corpus. En otras capitales no falta ese concurso, pero aquí estamos acostumbrados a que todo lo hagan las Corporaciones oficiales, sin que los demás organismos y los particulares se consideren obligados a contribuir a la organización de las fiestas.

Pero en fin, cuestión es esta a resolver en el porvenir, que para este año ya tenemos programa, y programa sugestivo, hermoso, espléndido, como a Granada corresponde. Más adelante pueden iniciarse otras orientaciones en armonía con la conveniencia de la población y con los intereses municipales. Por lo pronto, debemos registrar con aplauso el criterio restrictivo en que se han inspirado el Alcalde y los señores ediles, sin menoscabo para la esplendidez de las fiestas, cuya programa ha sido acogido con aplauso por la opinión pública. Nada de gastos inútiles. El Ayuntamiento hará bien en persistir en esa favorable actitud.

## cen que andan en guerra las naciones y que de esa guerra va a salir la transformación del mundo... ¿Estarán locos?

**Servicios para Catá, Mesa Lavabos, Tocador y Manicó** = ra, todo en plata de ley =  
**JOYERIA FAJARDO**  
Relojes de todas marcas a precios de fábrica  
9-ZACATIN-9

## Miscelánea

**El regimiento de Córdoba**  
En la Unión Mercantil, de Málaga, llegada anoche a Granada, leemos lo siguiente:  
«Noticias de origen particular que nos merecen entero crédito, y que por eso nos apresuramos a transmitir a nuestros lectores; aseguran que ayer domingo salieron de Tetuán para Ceuta, donde embarcarán para Granada, las fuerzas del regimiento de Córdoba.  
Seguidamente saldrá de Ceuta el regimiento de Borbón, que vendrá a Málaga, y de Larache las fuerzas de Extremadura, que quedarán en Algeciras.»  
En los centros oficiales de Granada, nada se sabía anoche sobre tan grata noticia.  
Únicamente se había recibido un telegrama del coronel del regimiento de Córdoba, disponiendo que hasta nueva orden se le enviara la correspondencia a Ceuta.  
Cartas particulares de algunos soldados de dicho regimiento, confirman solamente la salida del regimiento para Ceuta.  
Parece ser, que desgraciadamente, no tiene gran fundamento la noticia de la repatriación de dichas fuerzas, que según algunos militares con los que hablamos anoche, marcharán de Ceuta a Larache.

## De Carceles, D. Francisco Santeolailla. Y de carreteras, D. Antonio Moreno Pérez.

Las sesiones  
Se acordó, que en lo que resta de mes celebre cuatro sesiones la Comisión.  
Instrucción y espectáculos  
Se acordó, por último, nombrar vocal de la Junta de Instrucción pública a don Justo Ortiz Pujazón y de la de espectáculos a D. Eduardo Laguardia.  
No habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.  
Juicio de exenciones  
Ante la Comisión mixta de reclutamiento y reemplazo se vieron ayer los expedientes del juicio de exenciones de los mozos de:  
Hudóir Tajar, Villanueva Mexia, Zafarraya y Almegrijar.  
Hoy se verán los de Algarinejo, Salar y Cacin.

## Por la tauromaquia

Intento de suicidio  
Hemos llegado sin duda, al límite del delirio tauromáco, a una verdadera enfermedad, que no acaza ya a los grandes sino que con el mismo ímpetu se desarrolla en la juventud y en la niñez.  
El caso ocurrido anteayer domingo, lo demuestra plenamente.  
Manuel Hoyos, de once años de edad, estaba desde hace tiempo colocado de aprendiz en la barbería de los señores Muñoz Hermanos, situada en la plaza de la Mariana.  
Manuel, que sentía mucho más entusiasmo por Belmonte, Gallito o el misterio Magarza, que por Figaro, se pasaba todo el día dando verónicas y recorriendo con el paño de afeitar, y si el maestro o algún oficial le reprendía, no tenía inconveniente en ponerles un par de banderillas.  
El joven Hoyos, que venía a sacar de las *propias* y demás unos diez reales, no daba a su madre, que era viuda, más de cuatro o cinco *gordas*, y el resto se lo gastaba, según parece, en comprar peribóicos de toros, banderillas y capotes y en ahorrar para las entradas de las capeas.  
Por dichas causas la madre del precocado aficionado no cesaba de regañar a su hijo, y hasta alguna vez que otra le *surraba la pandereta*, de lo lindo.  
Así llegó el domingo.  
Manuel se mostró durante la mañana pensativo.  
A preguntas que se le hicieron, contestó que su madre le había pagado porque le había pedido dinero para ir a los toros.  
Proximamente a las doce y media, en que la barbería estaba llena de público, el aprendiz se marchó a la casa del maestro, contigua a la de la barbería.  
Allí estuvo un rato dándole a la bomba.  
Después, y en el momento que bajaban de un taller varias modistas, Manuel comenzó a llorar, y aquellas le interrogaron sobre los motivos que tenía para llorar, *tan joven y aprendiz*.  
—Porque estoy desesperado de la vida. Porque no tengo para ir a los toros esta tarde y porque me ha pagado mi mamá—repuso Manuel—y sin dar tiempo a nada, levantó la lapadera de una tinaja que había a su lado, y se echó de cabeza.  
Afortunadamente, la boca de la tinaja era pequeña y no dejó pasar más que los brazos y cabeza del aprendiz, el que al verse cogido en aquella ratonera comenzó a patear pidiendo socorro.  
Las jóvenes cosureras y todos los vecinos de la casa comenzaron alarmados a dar gritos, acudiendo numeroso público.  
Por fin pudo ser sacado el aprendiz del *capo*, lleno de fango, pero diciéndole que no excedería de 10 ó 12 días y entonces tendrá el gusto de comunicárselo, para que se sepa Granada que cuenta ya sobre seguro con el solar.  
Dentro de este año se invertirá la mayor cantidad posible en las obras, y con la ayuda de todos me prometo que será una realidad muy próxima esa mejora que además de serlo para la Facultad de Medicina es ante todo y sobre todo una obra de humanidad.  
El Gobernador propone, y se acuerda, que se den las más expresivas gracias a D. Natalio Rivas por su plausible gestión.

## En la Diputación

Comisión provincial  
Ayer celebró su primera sesión la nueva Comisión provincial.  
Por este motivo presidió el Gobernador civil D. Pedro Vitoria, asistiendo el vice presidente D. Justo Ortiz Pujazón y los vocales señores Laguardia, Velázquez, Hitos, Carrillo y Labella.  
El Hospital Clínico  
Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario señor Torres Calleja dió lectura al siguiente telegrama, que el subsecretario del ministro de Instrucción pública dirige al presidente de la Corporación, contestando al que por acuerdo de la asamblea se le dirigió a D. Natalio Rivas, referente a la construcción de un Hospital Clínico:  
«Recibo telefonema y agradezco con toda el alma a la Excm. Diputación, que tan dignamente preside el acuerdo adoptado de felicitarlo, pero repito mil veces que no merezco enhorabuena por nada de lo que realice en favor de los intereses de Granada, a la cual me debo y me deberé siempre en cuerpo y alma, de la manera más desinteresada y altruista.  
Aun falta un último trámite para la adquisición de los terrenos donde ha de ser construido el Hospital Clínico, pero espero tenerlo resuelto en un plazo que no excederá de 10 ó 12 días y entonces tendrá el gusto de comunicárselo, para que se sepa Granada que cuenta ya sobre seguro con el solar.  
Dentro de este año se invertirá la mayor cantidad posible en las obras, y con la ayuda de todos me prometo que será una realidad muy próxima esa mejora que además de serlo para la Facultad de Medicina es ante todo y sobre todo una obra de humanidad.»  
El Gobernador propone, y se acuerda, que se den las más expresivas gracias a D. Natalio Rivas por su plausible gestión.

Señalados de rigor  
El mismo señor Vitoria dirige un cariñoso saludo a la Comisión, ofreciéndose a ésta incondicionalmente.  
El señor Ortiz Pujazón, como vicepresidente, y el señor Hitos, en nombre de la minoría conservadora, dan las gracias al Gobernador, ofreciéndole igualmente.  
Certificados.—Beneficencia  
A continuación fueron aprobados los certificados del mes de Mayo del Hospital de San Juan de Dios, importantes 18.435,97 pesetas.  
Se autoriza el ingreso en el Hospital, de Fernando y María de Silva Castro.  
Así mismo se acordó el ingreso en el Manicomio de Manuel Fons y la salida de dicho departamento de José Castro García.  
Los visitadores  
Seguidamente se nombraron los siguientes visitadores:  
Del Hospital de San Juan de Dios, don José Casanova y don José Serrano.  
Del de San Lázaro, D. José Carrillo.  
Del Hospital, D. Eduardo Laguardia.

## Ecos de la vida

Ha regresado de Madrid, el senador por esta provincia y rector de la Universidad, D. Federico Gutiérrez.  
—Del mismo punto ha regresado don José Quintana Barragán.  
—De Almería ha venido con su familia, el ingeniero jefe de Montes de la provincia, D. Adolfo Ramírez.  
—Se encontrará en Granada, el administrador de contribuciones D. Antonio Fillat.  
—De Salobreña, donde ha permanecido larga temporada, hoy regresa a nuestra capital D. José Díaz Molina, acompañado de su distinguida familia.  
—Ha regresado de Madrid, el diputado a Cortes por la circunscripción, señor conde de Guadiana.  
—Ha venido de la corte para pasar unos días al lado de sus hijos, el magistrado del Supremo y senador por Murcia, D. Antonio Marín de la Barchena.  
—Ha vuelto de la corte, el alto empleado de esta Delegación de Hacienda, don Salvador Higuera Sabater.  
—El jueves próximo, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el templo de Nuestra Señora de las Angustias, el enlace de la bellísima y simpática señorita Concepción Fernández Noguera con el auxiliar de primera de oficinas militares, D. Ramón Andrés Arquelladas.  
—Acompañado de su distinguida familia ha venido de Almería el procurador D. Modesto López Bellido.  
—El sábado contra matrimonio en la iglesia de San Andrés, la encantadora y simpática señorita Eugenia de Lacalle Salas con el joven comerciante don Antonio Mesas Navarro.  
—Benjido la unión el presbítero don Juan Galindo de Haro y fueron padrinos en representación de los tíos de la desposada señores de Lacalle Aranda (que se encuentran enfermos), el teniente coronel D. José Vico y D. Encarnación Romero de Cruz.  
—El domingo último, contrajeron los indisolubles lazos en la parroquia de San Andrés, la señorita Ana Marín López y D. Antonio Carmona Trujillo.  
—Ha regresado de Sevilla, el jefe de Seguridad D. Antonio García Tenorio.  
—Ha regresado de sus posesiones del Padul la distinguida señora doña Joaquina Almsgr, viuda de Corral, en compañía de su familia.  
—A Domingo Pérez ha marchado el procurador D. Francisco Montilla.  
—Se han hospedado en el hotel París: D. José Ortiz, D. Rafael Bayona, don Manuel Pérez García, Mr. Barcua y señora, D. Ginés González, Mr. Aebv, don Juan Galbais, D. Cristino Mascaró, don José Kiñes y familia, Mr. Jacques Hebrand, D. Fernando Rojas, D. Francisco Lluich, D. José Rivas y D. Antonio R. Socasaux.  
—En el Nuevo Oriente: D. Luis Sureda, D. José Martínez Gutiérrez, don Julio Campos, D. Manuel Fernández, don Ángel Galafre y hermano, D. Manuel Guarino, D. Isidoro Carmona, don José García García y D. Federico Pérez.

## Joven envenenada

La joven de 24 años, Manuela Ortega, domiciliada en el Picón, número 12, padece de histerismo.  
Ayer tarde Manuela se sentía sumamente aburrida y desesperada, sin fundamento alguno, ocurriéndosele tomarse una cajilla de fósforos, disuelta en agua caliente.  
Pocos momentos después Manuela sintió grandes trastornos, y al decir a la familia lo que había hecho, fue conducida al hospital de San Juan de Dios, donde le apreciaran síntomas de envenenamiento.  
Después de asistida quedó en regular estado en el mencionado establecimiento.  
Del hecho se ha dado parte al juzgado.

## Las fiestas de Motril

El miércoles último se reunió la comisión de fiestas.  
Dada lectura al programa (que insertamos a continuación) fue aprobado, acordándose que el raid de aviación y los Juegos Florales se estudiaran detenidamente, a fin de llevarlos a la práctica, para lo que se harán con anticipación las debidas gestiones.  
El señor Pérez Santiago presentó un proyecto de plaza de toros, encargo que dió al arquitecto municipal señor Tercedor, para edificarla en la Rambla de Capuchinos; el proyecto mereció los elogios de los comisionados de fiestas; pero al objeto de que la construcción del circo urbano sea lo menos costosa posible, se pensó en edificarla en la explanada frente a la iglesia de las Nazarenas, para lo cual se harían las gestiones necesarias a la mayor brevedad.  
Quedaron nombradas las disintas comisiones que han de organizar los festejos y se levantó la sesión.  
Ha aquí el programa aprobado por la comisión, que comprende desde el día 14 al 22 de Octubre.  
Sábado 14.—A las seis de la mañana, Diana. A las doce, Pública de las fiestas, compuesta de gigantes, enanos, cabezudos, bailarines, músicos, paños y una arduña carrujá. A las tres y media de la tarde, regatas en el puerto a remo y vela.

## Fábrica de Chocolates

—HIJOS DE ENRIQUE SANCHEZ—  
CAFÉS - TÉS - Y AZUCARES  
ESEIDO DEL CARMEN, 15.—GRANADA  
**En San José**  
GRAN OCAJON  
Se liquida a muy bajo precio todas las existencias en géneros de Primavera y Verano para Traje de hombre, para Vestidos de Señora y para ropa interior de todas clases.  
Ropa blanca confeccionada. Géneros especiales para Equipo de Novia y Ropa para Cama y para la Mesa.  
Esta casa no se utiliza de la gran subida que tienen los géneros por convertirse liquidar pronto las existencias que tiene.  
Se admiten para el pago los billetes del Tranvía en la forma convenida.  
SAN JOSE, Reyes Católicos, 25

Carnets y recordatorios en Fotografía de primera Comunidad — LO MAS NUEVO, ELEGANTE Y DE ULTIMA NOVEDAD — TOBRES MOLINA.—Puerta Real

Por la noche, comenzará los cultos en la iglesia de Capuchinos en honor de la Divina Pastora. A las nueve, inauguración de la Feria de juguetes y primera velada en los paseos de la Explanada que lucirá una espléndida iluminación eléctrica.  
Domingo 15, primer día de Feria.—A las seis de la mañana, inauguración de la feria real de ganados, en el cerro de la Explanada. A las cuatro de la tarde, primera corrida de toros e inauguración de la nueva plaza. Por la noche, velada e iluminaciones.  
Lunes 16, segundo día de Feria.—Por la mañana, música en el real de la Feria. A las cinco de la tarde, concurso de bandas de música. Por la noche, concurso de escaparates, velada e iluminaciones.  
Martes 17, tercer día de Feria.—Música en el real de la feria, por la mañana. A las cuatro de la tarde, segunda corrida de toros. Por la noche, Fiesta de la Flor. Velada.

Miércoles 18.—A las nueve de la mañana, reparto de pan a los pobres. A las cuatro de la tarde, carreras de cintas. Velada e iluminaciones.  
Jueves 19.—Por la mañana, elevación de globos y fantoches en la Explanada. Por la tarde, gran fiesta de aviación. A las nueve de la noche, Juegos Florales. Velada e iluminaciones.  
Viernes 20.—A las nueve de la mañana, cucañas en la Explanada. A las cuatro de la tarde, Fiesta Escol. A las nueve de la noche, velada e iluminaciones.  
Sábado 21.—A las diez de la mañana, campeonato de foot-ball. Por la tarde, tiro de pichón. A las seis de la tarde, solemne salva a la Virgen de la Cabeza, en su santuario. A las nueve de la noche, castillo de fuegos artificiales en el cerro de la Virgen. Velada e iluminaciones.

Domingo 22.—Matiné en el paseo de la Explanada. A las diez, solemne función religiosa en Capuchinos a la Divina Pastora. A las cuatro de la tarde, tercera corrida de toros. A las siete, procesión de la Divina Pastora. A las diez, gran baile en los salones del Ayuntamiento. Velada e iluminaciones.—Lé-pi.  
Motril 20 Mayo 1916.

## Sociedad Beethoven

Con el mismo éxito artístico y con la misma selecta pero escasa concurrencia de los anteriores, se verificó anteayer tarde, en el «Alhambra Palace», el quinto concierto de la segunda serie.  
En la primera parte del programa figuraba la sonata en sol, de Grieg, que fue muy bien dicha por Degen y Aroca y muy aplaudida por el público.  
La sonata número 8, (patética) de Beethoven, proporcionó un gran triunfo a Aroca, quien se vio obligado a repetir el *Adagio cantabile*. Al terminar el *Rondo* de dicha sonata, la ovación fue tal que, para corresponder Aroca de algún modo, sentóse nuevamente al piano, ejecutando esa gran página de Wagner-Litz, «Muerte de Tristán e Iseo».  
En la tercera parte, logró muchos aplausos Degen en el *Rondo Capriccioso*, de Saint-Saens, lo mismo que Aroca en dos Estudios de Chopin y una brillante Polonesa del mismo, que tocó fuera de programa.  
En resumen, mucha honra pero poco provecho.—A. del Castillo.

## Atropellado por un carro

A las cuatro y media de la tarde de ayer ocurrió en el paso del Viadón un desgraciado suceso.  
Venían de Orgiva en un carro, el vecino de Pórguiz Wenceslao Sánchez Castilla, de cuarenta y cinco años de edad y de estado casado, acompañado del dueño del vehículo, llamado Juan. Al llegar al mencionado paso del Viadón, el carro chocó por los rails del tranvía, y como en aquellos instantes venía un coche de la línea de Gubia, intentaron los dos individuos apartar el carro de aquel sitio, con tan mala fortuna,

## NOTA DEL DIA

## De domingo a lunes

Todos los lunes, desde que la temporada taurina comienza, tiene el público abundante y sabrosa lectura con el relato de las hazañas realizadas en todas las plazas españolas por los fenómenos, por los diestros de segunda orden y por los coletudos de menor cuantía. Toda la lira, en fin.  
Los periódicos del lunes reflejan prolíficamente el panorama tauromáco del domingo, con tal minuciosidad de detalles, con tal acopio de datos y con tal diversidad de comentarios, que el aficionado más exigente y curioso puede quedar complacido después de haberse echado al colete una, dos, tres, cuatro columnas de prosa pintoresca, escudada de verónicas, pinchazos, escotadas, descabellos, ovaciones, orejas, rabos, broncas, oles y vivas a las respectivas madres.  
Granada, en lo que de temporada llevamos, ha ofrecido escasa materia a la titeratura taurina, aunque muy pronto dará ocasión para que el telegrafista y el teléfono funcionen febrilmente y los escritores versados en estas lides desborden el caudal de su inspiración. Hasta la fecha, solo notestas corridas sin entusiasmos populares, sin emociones fuertes, se han presentado para esparcimiento del público y regocijo de la ofición. Todo se andará, a Dios gracias.  
Decíamos que los lunes, al hojear la prensa, encontramos reflejado en sus columnas el panorama pintoresco, deslumbrante y magnífico de la fiesta de toros. En este orden de cosas hay domingos sosos y tristes que no ofrecen a la avidez de las gentes ninguna nota sensacional, como si todos los diestros se habiesen puesto de acuerdo para aburrir al público. Hay domingos delirantes y febriles que ponen fuertes notas de emoción en la vida nacional. Y por último, hay domingos brutales y trágicos—anteayer fué uno de ellos—en que los toros no se resignan a morir como bueyes y procuran clavar sus astas en los cuerpos cubiertos de brilladores alamares. Entonces, los periódicos del lunes chocan sangre y el lector se siente un poco conmovido...  
Generalmente, las víctimas son individuos de poca categoría en el escalafón taurino, infelices que recuerdan la famosa sentencia de «mis cornos da el hambre», pobres coletudos que van en busca de la gloria y de los millones y tropiezan con los cuernos duros, penetrantes y desgarradores de la fiere que les envían al Hospital o al Cementerio... Y claro, las cogidas no producen sensación. Se olvidan pronto. Cuando la víctima es una persona de primera magnitud, España se interesa por ella.  
Y mientras aquí nos recreamos con ese interesante panorama, por ahí di-

ARTRITICOS Y REUMATICOS  
PIPPRACINA  
FARMACIA ALHAMBRA, J. JIMENEZ  
Plaza de la Pasiegas y  
Droguería ALHAMBRA—Ricardo González  
—Marqués de Gerona, 2—

**El Porvenir**  
Toda persona cuidadosa de sus intereses debe comprar el calzado en esta zapatería modelo.  
Solidez.—Elegancia.—Comodidad.—Baratura.—Especialidades cuantas se deseen.  
GRAN VIA, 10  
Esquina a la calle de Almircecos  
SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA  
OFICINAS: COLEGIATA, 7  
Casa del «HERALDO DE MADRID»

na, que tropezó y cayó al suelo Wenceslao Sánchez, pasándole el carro por encima de las piernas.  
Conducido en una silla a la Casa de Socorro por varios guardias municipales, el médico señor Páramo y el practicante señor Acosta, le apreciaron y curaron la fractura del peroné derecho en su tercio superior y erosiones en la pierna izquierda.  
Dióse conocimiento del suceso al juzgado del Campillo.

## Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de decena:  
El martes 23, se hallará en el NO. y N. de Francia la depresión del NO. de Galicia y el núcleo de fuerzas del Estrecho se habrá trasladado al Mediterráneo, hacia los parajes de Baleares. Estos elementos de perturbación atmosférica causarán lluvias y tormentas en la Península, especialmente desde el NO. y N. al Centro y NE. con vientos más o menos fuertes del tercer cuadrante.  
La depresión del N. de Francia se encaminará al mar del Norte y Dinamarca el miércoles 24, y la de Baleares evolucionará por el Mediterráneo y Argelia. Ocasionalmente lluvias y tormentas, particularmente en la mitad oriental de la Península, con vientos variables.  
Del 25 al 26, persistirá en Argelia y Túnez una depresión y otra se acercará al Cantábrico. Por el influjo de la primera se registrarán algunas lluvias y tormentas en Levante y Andalucía oriental, y por la acción de la segunda se producirán también algunas lluvias y tormentas en el NO. y N.  
El sábado 27 pasará por Francia la depresión del Cantábrico y quedará en Italia otra que se extenderá por el Mediterráneo. Ocasionalmente lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, con vientos variables.  
Del 28 al 30 seguirán actuando bajas presiones en el Mediterráneo, que influirán en las regiones vecinas, y otra depresión llegará a Irlanda, que producirá algunas lluvias en el NO. y N.  
El miércoles 31, se trasladará al mar del Norte la depresión de Irlanda, y persistirán las bajas presiones mediterráneas. Estos elementos perturbadores producirán lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, con vientos variables.  
Del 23 al 30 seguirán actuando bajas presiones en el Mediterráneo, que influirán en las regiones vecinas, y otra depresión llegará a Irlanda, que producirá algunas lluvias en el NO. y N.  
El miércoles 31, se trasladará al mar del Norte la depresión de Irlanda, y persistirán las bajas presiones mediterráneas. Estos elementos perturbadores producirán lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península, con vientos variables.

## Centro Artístico

El próximo jueves, a las nueve de la noche, tendrá lugar en esta Sociedad, la segunda de la serie de conferencias dedicadas al Príncipe de los Ingenios.  
El tema «Ideales estéticos de Cervantes» será desarrollado por el catedrático D. Joaquín María de los Reyes.  
Podrán asistir, además de los socios, aquellas personas que se interesen por esta clase de estudios.

## El «Conejo» cazado

Miguel Vilchez Lorente (a) el Conejo, es un individuo de pésimos antecedentes, que ha cometido la mar de robos y fechorías.  
Últimamente, encontrándose en Poz, atrazó a un inglés, robándole 10.000 pesetas.  
Después atrazó a un granadino llamado Juan Sánchez, robándole 250 pesetas.  
El Conejo, hace algún tiempo que vino a Granada, con cuya policía anduvo a tiro el invierno pasado.  
El jefe de Seguridad, señor García Tenorio, tuvo noticias de la estancia de Miguel en Granada, ordenando su captura.  
Esta se llevó a cabo anteayer por el cabo Aroca y el guardia Ramo.  
**Noicias militares**  
Orden de la plaza  
Parada, Amillera y Ametralladoras.—Jefe de día, don Antonio García Pola-Vieja, comandante de Lusitania.—Imaginaria, don Antonio Ordóñez Sandoval, comandante de Lusitania.—El espíritu y proclones, don Gonzalo Zabala García, capitán de Artillería.

En construcción de escuelas

He aquí la parte dispositiva del Real decreto sobre la construcción de escuelas...

Artículo 1.º La construcción de los edificios destinados a escuelas públicas, cuyos gastos deben ser satisfechos con aplicación al crédito extraordinario...

Artículo 3.º Los pagos de las obras ejecutadas se abonarán directa y totalmente por el Ministerio de Instrucción pública...

Artículo 5.º La resolución del ministerio de Instrucción pública para la ejecución de una u otras obras, será siempre sometida al acuerdo del Consejo de Ministros...

Artículo 7.º Si a la publicación de este decreto no hubiere expedientes terminados, ni en el plazo de un mes...

Artículo 9.º Los Ayuntamientos que deseen obtener auxilio del Ministerio de Instrucción pública para construir edificios escuelas...

Artículo 11.º Los Ayuntamientos que tengan actualmente incoados en el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes los expedientes necesarios para la construcción de edificios escuelas...

Artículo 13.º En cualquiera de estos casos tendrá preferencia el depósito o reintegro de mayor cantidad.

Artículo 15.º En cualquiera de estos casos tendrá preferencia el depósito o reintegro de mayor cantidad.

Artículo 17.º Las referidas señoras salieron ayer tarde (cuando mayor era la afluencia de fieles a la iglesia inmediata con motivo de la novena de Santa Rita)...

Artículo 19.º En cualquiera de estos casos tendrá preferencia el depósito o reintegro de mayor cantidad.

Artículo 21.º En cualquiera de estos casos tendrá preferencia el depósito o reintegro de mayor cantidad.

Artículo 23.º En cualquiera de estos casos tendrá preferencia el depósito o reintegro de mayor cantidad.

Artículo 25.º En cualquiera de estos casos tendrá preferencia el depósito o reintegro de mayor cantidad.

Artículo 27.º En cualquiera de estos casos tendrá preferencia el depósito o reintegro de mayor cantidad.

Artículo 29.º En cualquiera de estos casos tendrá preferencia el depósito o reintegro de mayor cantidad.

Artículo 31.º En cualquiera de estos casos tendrá preferencia el depósito o reintegro de mayor cantidad.

condiciones técnicas de unos u otros proyectos.

Artículo 3.º La dirección de las obras será siempre encomendada por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes a los arquitectos que se juzgue conveniente designar...

Artículo 5.º El ministro, cuando lo juzgue necesario, pedirá los dictámenes que estime convenientes, en relación con la pedagogía e higiene...

Artículo 7.º La resolución del ministerio de Instrucción pública para la ejecución de una u otras obras, será siempre sometida al acuerdo del Consejo de Ministros...

Artículo 9.º En lo sucesivo, las construcciones de edificios escuelas, cuyo presupuesto de ejecución no exceda la cifra de 25.000 pesetas...

Artículo 11.º Los depósitos que deban anticipar los Ayuntamientos para la construcción de edificios escuelas...

Artículo 13.º La Dirección general de Instrucción pública dictará las disposiciones que sean necesarias para la ejecución de este Decreto...

Instrucción pública

Maestros interinos Han sido nombrados de Còrdoba, (Almería) D. Juan Tapia Ortiz...

Subasta de armas En el cuartel de la Guardia civil se verificará el día 1.º de junio la subasta de las armas de caza recogidas por los individuos del benemérito cuerpo.

Nombramiento Ha sido nombrado D. Juan Aznar Canadilla, portero de la Escuela Normal de Maestros de Granada.

Calzados URRUTIA TIPO AMERICANO

COMO ESTE MODELO Zapato Gacé negro. 10 pesetas Zapato Dòngola. 13 Zapato Taflete. 15 Zapato Taflete l.º. 20 Zapato de Charolina. 20 Zapato de lona blanca. 7,8 y 10 Zapato de cabritilla blanca. 20 Zapato Esterhos LDV. 25

Procesión Del convento de Capuchinos salió anteayer tarde, a las cinco, la procesión de la Divina Pastora.

Sala Regio El idolo chino se titula la duodécima serie de la emocionante peicucula Los misterios de Nueva York...

Cine Colón Esta noche se exhibirá en este favorecido cine, el siguiente programa: Ferrocarril cangrejo...

Carta de un Olor Señalamientos para hoy Sala de la Civil.—Juzgado de 1.ª instancia. D.ª María de los Dolores...

Entre otras En el hospital de San Juan de Dios fué curada ayer la niña Isabel Maldonado de una herida en la cabeza...

Heridos En la Casa de Socorro han sido curados: José García Martín, de siete años...

Niño lesionado Anteayer fué curado en la Casa de Socorro el joven de catorce años...

quedará transformado y convertido en templo de la Santísima Trinidad.

Nuestro reverendísimo Prelado celebró el Santo Sacrificio y dió la Comunión a cuarenta y dos niños...

Grato recuerdo quedará en el alma de esos niños, pues si bien demostraban sus semblantes conocimiento del acto tan trascendental que realizaban...

El altar, primorosamente adornado, parecía el pórtico de la Gloria. Repartieronse veintiseis trajes completos para los niños pobres...

Terminada la misa, en los comedores del colegio tomaron el desayuno todos los niños, donde se les dió un recordatorio y un paquetero de dulces a cada uno.

Información oficial

Pagos de Hacienda Hoy se abonarán libramientos a don Ricardo Puyol y al Depositario pagador.

Guardia civil La de Cùllar Baza ha detenido a Francisco Ais Soto, fecltariado por la autoridad judicial.

La de Gorfate, por pastoreo abusivo, ha denunciado a Angel Alcalá y Vicente Cabrero.

La de Díezma ha detenido a Antonio Fernández, por fobar cebada vedada.

En la secretaría del Ayuntamiento de Polopos ha quedado expuesto al público el reparto vecinal.

En Izbor, Dehesas Viejas y Freila el apéndice del amillaramiento.

El Gobernador civil ha aprobado los repartos de arbitrios de Nívar y Cojáyar.

Calzados URRUTIA TIPO AMERICANO

COMO ESTE MODELO Zapato Gacé negro. 10 pesetas Zapato Dòngola. 13 Zapato Taflete. 15 Zapato Taflete l.º. 20 Zapato de Charolina. 20 Zapato de lona blanca. 7,8 y 10 Zapato de cabritilla blanca. 20 Zapato Esterhos LDV. 25

Procesión Del convento de Capuchinos salió anteayer tarde, a las cinco, la procesión de la Divina Pastora.

Sala Regio El idolo chino se titula la duodécima serie de la emocionante peicucula Los misterios de Nueva York...

Cine Colón Esta noche se exhibirá en este favorecido cine, el siguiente programa: Ferrocarril cangrejo...

Carta de un Olor Señalamientos para hoy Sala de la Civil.—Juzgado de 1.ª instancia. D.ª María de los Dolores...

Entre otras En el hospital de San Juan de Dios fué curada ayer la niña Isabel Maldonado de una herida en la cabeza...

Heridos En la Casa de Socorro han sido curados: José García Martín, de siete años...

Niño lesionado Anteayer fué curado en la Casa de Socorro el joven de catorce años...

BALNEARIOS DE BARRAMA DE GRANADA

1.º Mayo a 30 Junio. 20 Agosto a 31 Octubre. Reuma. Artrismo. Enfermedades nerviosas. Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la primera marca española.

Los caramelos mata-lombries y purgantes P. Catalá favorecen la dentición.

Por emerger frías en el manantial (13º) no se alteran embotelladas, las aguas del valle de Vichy, fuentes «Saint-Louis»...

El ZOTAH en la vida

Este famoso desinfectante que tanto crédito ha adquirido por sus maravillosas curas en las enfermedades del ganado y árboles frutales...

Crónica de espectáculos

Música, luz y alegría La prensa diaria de Madrid, llegada ayer a Granada, confirma el éxito obtenido por nuestro paisano el maestro Alonso...

La prensa de Madrid, llegada ayer a Granada, confirma el éxito obtenido por nuestro paisano el maestro Alonso...

La Acción escribe: «La acogida que el público dispensó anoche a la nueva revista de los señores Torres Varría y maestro Alonso...

Leamos de La Tribuna: Música, luz y alegría obtuvo un éxito grandísimo, tanto de letra como de partitura.

De La Correspondencia de España: «Paco Torres y Aurelio Vare a, autores que han conseguido en el teatro éxitos muy estimables...

El éxito se inició en las primeras escenas y en aumento fué hasta finalizar la representación.

Unamos al éxito de los libretistas el del maestro Alonso, que ha escrito una lindísima partitura.

Todos los números, alegres, fáciles, y ugetones, fueron muy aplaudidos, y la mayoría repetidos.

El desarrollo novelesco de la película adquiere aspectos extraordinarios.

Completan el programa otras hermosas películas, entre ellas la titulada Matrimonio fatal...

Mañana, El hombre del pañuelo rojo, última serie de Los misterios de Nueva York.

Cine Colón Esta noche se exhibirá en este favorecido cine, el siguiente programa: Ferrocarril cangrejo...

Carta de un Olor Señalamientos para hoy Sala de la Civil.—Juzgado de 1.ª instancia. D.ª María de los Dolores...

Entre otras En el hospital de San Juan de Dios fué curada ayer la niña Isabel Maldonado de una herida en la cabeza...

Juzgado del Campillo. Apelación en un solo efecto a nombre de Antonio López y otros...

Sección segunda.—Juzgado de Loja. Contra Rosa Muela Molina, sobre incendio...

Licencia Le han sido concedidos treinta días de licencia a los jueces de primera instancia de Albuñol y Ronda...

Recurso Se ha interpuesto recurso de casación en causa procedente del juzgado del Salvador...

Nombramientos Han sido nombrados: juez municipal de Còncbar, D. Manuel Morales Reyes...

Norarios Han sido nombrados notarios: de Sorbas, D. José Losada; de Estepona, don Emilio Muñoz Sainz...

NECROLOGÍA

Ha muerto en esta capital un hijo de don José Martínez Velasco, dueño de la fonda La Bastetana.

El acto del entierro fué una verdadera manifestación de duelo.

—Ha fallecido en esta capital: D. Antonio Rodríguez Rodríguez. D.ª Eloisa Gallardo Beas. D. Manuel García Bimbela. D.ª Concepción Navarro Villalobos.

Gibros

El Pensamiento y la Actividad Alemana en la Guerra Europea, por Vicente Gay.

Esta obra del ilustre profesor de la Universidad de Valladolid, es un retrato fiel e imparcial de las observaciones hechas durante la guerra en Alemania...

El maestro Alonso, joven que ya ha demostrado su talento e inspiración en otras ocasiones...

Este volumen es el quinto de las obras completas del gran pensador norteamericano, cuya traducción viene haciendo el distinguido escritor D. Baldomero Argente...

Ningún otro escritor extranjero ha adquirido aquí un público tan constante y numeroso, ni ha tenido tampoco un intérprete más entusiasta.

Este volumen es el quinto de las obras completas del gran pensador norteamericano, cuya traducción viene haciendo el distinguido escritor D. Baldomero Argente...

Ningún otro escritor extranjero ha adquirido aquí un público tan constante y numeroso, ni ha tenido tampoco un intérprete más entusiasta.

Este volumen es el quinto de las obras completas del gran pensador norteamericano, cuya traducción viene haciendo el distinguido escritor D. Baldomero Argente...

Ningún otro escritor extranjero ha adquirido aquí un público tan constante y numeroso, ni ha tenido tampoco un intérprete más entusiasta.

Este volumen es el quinto de las obras completas del gran pensador norteamericano, cuya traducción viene haciendo el distinguido escritor D. Baldomero Argente...

Ningún otro escritor extranjero ha adquirido aquí un público tan constante y numeroso, ni ha tenido tampoco un intérprete más entusiasta.

Este volumen es el quinto de las obras completas del gran pensador norteamericano, cuya traducción viene haciendo el distinguido escritor D. Baldomero Argente...

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

Que el representante auxiliar del conocido y reputado ortopédico de Barcelona con nombre registrado señor Torrent...

Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario y que no molestan ni hacen bulto...

Acudid siempre a dicho ortopédico, no dejéis de visitarle y tendréis muy presente que estará en Granada...

Notas. En Linares el 23, en el Hotel Cervantes; en Antequera, el 26, en la Fonda Universal y en Málaga, el 27 en el Hotel Alhambra...

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Tarjetas-Carnets, último modelo, para fotografías primera Comunión = ELEGANCIA Y NOVEDAD = Torres Molina.—Puerta Real

Consulta especial de enfermedades del Riñón y Vías urinarias POR EL DR. ANGEL GUIJARRO

Almacén de muebles BAZAR X = TAPICERIA

Almacén de coloniales AL FOR MAYOR Y MENOR

Doctor Simancas - Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta - DE CUATRO A SEISI Paseo de la Bomba, 7 y 8

Se compra Oro, plata, latino, dentadura usadas y toda clase de alharas. Es la casa que más paga. Zacatin, 18.—Platería.

Brillantina DIAMANTE Limpia todos los metales Especialidad para limpiar Oro, Plata, Platino, Cobre y todos los níquelados.

Realización verdad Se realiza gran cantidad de muebles de todas clases PRECIOS ECONOMICOS NUEVA DE SAN ANTON, 20.—GRANADA

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1864 EL REY DEL TOCADOR JABON AROMAS DE LA TIERRUCA

INTERESA A todas las familias cuidadosas de sus intereses, visitar los acreditados almacenes de tejidos

EL LEON donde se están recibiendo para las estaciones de primavera y verano, las fantasías de más novedad que se conocen...

EL LEON. —Mesones, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98

TELEGRAMAS

Las Cortes

Madrid 22

Senado

A las tres y cuarenta abre la sesión el señor García Prieto. En el banco azul están el conde de Romanones y los ministros de la Gobernación y de Fomento.

La concurrencia de senadores es regular. Las tribunas están casi desiertas.

Proyectos de ley

Aprobada el acta, el conde de Romanones sube a la tribuna y lee un proyecto de ley, reproduciendo el de derogación de la ley de jurisdicciones.

El ministro de la Gobernación lee, después, los proyectos sociales de que habló esta mañana en su conversación con los periodistas.

El ministro de Fomento reproduce el proyecto de Código minero.

Juramento

Concluida la lectura de los anteriores proyectos de ley, juran el cargo varios senadores.

La exportación a Francia

El señor Elías Molina llama la atención del ministro de Estado, sobre un decreto publicado en el Diario Oficial francés, cerrando la frontera a ochenta grupos de toda clase de artículos, incluso el alcohol.

Encarece la gravedad que encierra este decreto para nuestros intereses mercantiles y acaba anunciando una interpelación, caso de que no le satisficieran las declaraciones del Gobierno.

El conde de Romanones contesta al señor Elías Molina, diciendo que el Gobierno de España no puede responder de las medidas que adopte el Gobierno de Francia.

Por lo demás—añade—está seguro su señoría de que nosotros estamos siempre atentos a defender el interés nacional. Rectifican ambos oradores y el Senado pasa a reunirse en secciones.

Orden del día

Reanudada la sección, se da cuenta del resultado de las secciones, se señala el orden del día para mañana y el Presidente levanta la sesión.

Congreso

El señor Villanueva preside la sesión que hoy celebra el Congreso. En el banco azul toma asiento el ministro de Gracia y Justicia señor Barroso.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y seguidamente se entra en el orden del día.

Las actas

Se proclaman diputados a los señores Romero Cibantos y García Lomas.

La de San Feliú

Se discute el acta de San Feliú de Llobregat. El señor Domingo impugna el informe del Tribunal Supremo.

Defiende el acta el señor Jajuria. Se aprueba en votación ordinaria.

La de Cádiz

A continuación se discute el acta de Cádiz. El señor Barcia impugna el dictamen.

Dice que únicamente habla para cambiar el sistema de que sea el Tribunal del Supremo el árbitro que decida en la cuestión de las actas.

El ministro de Gracia y Justicia defiende nuevamente la independencia con que juzga el Tribunal Supremo los expedientes electorales.

El señor Aramburu defiende el dictamen, negando que en la elección hubiera sobornos.

Los reformistas piden votación nominal y se aprueba el informe por 149 votos contra 16.

La de Plasencia

Seguidamente se pone a discusión el acta de Plasencia. El informe del Supremo propone la nulidad.

El señor Esbry impugna el dictamen, argumentando para demostrar que no procede declarar nula la elección.

Dirige rudos ataques al Gobierno del señor Dato. El señor Sánchez Guerra protesta. El Presidente de la Cámara llama la atención del orador.

En votación ordinaria se aprueba el informe.

Actas aprobadas

Sin debate, se aprueban los informes sobre las actas de Seo de Urgel, Fravia, Burgos, Salas, Infantas y Vallada.

La de Villaviciosa

El señor Piniés impugna el informe sobre el acta de Villaviciosa, porque resulta elegido el señor Rodríguez González.

Encarece a la Mesa que solicite del Tribunal Supremo que remita como expedientes para que no se juzgue el caso de Castrojeriz, donde no se conocen algunos no pudo ser como prueba.

El Presidente de la Cámara le propone un subterfugio. El señor Piniés sigue hablando y

dice que por presiones del Gobierno ha triunfado el señor Rodríguez González.

Asegura que dos secciones de Navarra las ha manejado un político local muy travieso.

No creo—añade—que le moleste el calificativo, porque otros políticos traviesos ha habido que empezaron así y han acabado por ser presidentes del Consejo de ministros.

Analiza después concretamente la elección y termina diciendo que el informe no debe ser aprobado.

El señor Rodríguez González, candidato proclamado, niega que en la elección haya existido presión del Gobierno.

Respecto al hecho bochornoso ocurrido en Villaviciosa,—añade,—ni yo ni mis amigos tuvimos intervención alguna, pues se trata de un asesinato que reprobamos y en el que los tribunales de justicia procederán en cumplimiento de su deber.

Lamento que el Tribunal Supremo no haya admitido la información que proponía el señor Cabanilles, porque entonces esta discusión se hubiera evitado. (Muy bien en los aplausos de los reformistas).

El ministro de la Gobernación, recogiendo algunas alusiones del señor Piniés dice, que este no es el momento oportuno para tratar sobre la minoría de edad de los candidatos.

El señor Villanueva hace análoga indicación, porque el asunto, dice está ya prejuzgado, puesto que la Cámara aprobó la capacidad de don Ricardo Gasset.

Se da por terminado el debate y se aprueba el dictamen en votación nominal.

Más actas

También se aprueban las actas de Gándia y Becerrá.

El señor Clorrieta impugna el informe sobre el acta de Illescas, que propone la nulidad de la elección.

Solicita que el Tribunal Supremo deje de tener a su cargo el conocimiento de las cuestiones electorales.

El señor Senra dice que el Supremo ha procedido con absoluta imparcialidad y justicia.

Después se discute el informe relativo al acta de Alcalá de Henares. Lo defiende el señor Buendía, siendo aprobado.

También se aprueban las actas de Ponferrada, Vigo y Tudela. Y se levanta la sesión.

Informaciones ministeriales

Madrid 22

De la Presidencia

El conde de Romanones se encuentra mejorado del catarro que ha padecido estos días.

Hoy despachó con el Rey a la hora acostumbrada, poniendo en firma de Don Alfonso la autorización para que las Cortes en un proyecto derogando la ley de jurisdicciones y otros tres proyectos sociales.

Respecto al primero,—dijo el jefe del Gobierno—que era la reproducción del proyecto que aprobó el Congreso en 1913, si bien difiere esencialmente del proyecto que presentaban los conservadores.

Tratándose de una cuestión prejuzgada, cree el conde de Romanones que no suscitará amplio debate.

Dicho proyecto se presentará primeramente al Senado con objeto de ganar tiempo, para que cuando se constituya el Congreso pueda llevarse a dicha Cámara esta labor.

De este modo, se impedirá cualquier posible retardamiento.

Respecto a los proyectos sociales, los periodistas preguntaron al presidente si en el contrato de trabajo estaban incluidos los periodistas.

El conde de Romanones contestó que no se había previsto el caso, pero que estaba dispuesto a snbsanar la omisión mediante una enmienda.

El subsecretario de la Presidencia, señor Argente, recordó que cuando se discutió un proyecto de análoga tendencia, él lo defendió.

Dijo también que no se le ocultan los inconvenientes con que tropezará la innovación, pero será preciso que los periodistas no sean una excepción lamentable en la legislación social moderna.

No obstante confía el señor Argente en que podía llegarse a una solución armonica entre los intereses de los periodistas y las empresas.

De Gobernación

El señor Ruiz Jiménez ha manifestado a los periodistas que leerá en el Senado los proyectos sociales denominados jornada en la industria textil, contrato de trabajo y reglamentación de las dependencias mercantiles.

Dichos proyectos son reproducción exacta de las bases acordadas por el Instituto de Reformas sociales.

Agregó el ministro que el espíritu de estos proyectos encaja admirablemente dentro de las normas del partido liberal.

Solo constituyen—indicó—un pequeño avance de la obra social que nos proponemos desarrollar.

Estimamos que son estos ahora los problemas cuya solución requiere mayor urgencia.

Son obras de carácter nacional y las presentamos con gran amplitud de criterio, deseando que en ellas colaboren todos los partidos.

Creemos que en ninguna Cámara habrá obstáculos para su aprobación, porque responden a necesidades plenamente demostradas y representan legítimas reivindicaciones.

Confiamos en que serán convertidos pronto en leyes.

Los periodistas interrogaron al ministro sobre el propósito que se le atribuye por un periódico financiero relativo a la modificación del régimen local en las poblaciones mayores de cien mil almas, asumiendo en una sola entidad denominada Prefectura los diferentes organismos municipales y provinciales.

El señor Ruiz Jiménez contestó afirmativamente, diciendo que ese proyecto tiene por objeto que la acción de dichos organismos sea más directa e intensiva.

Añadió que los detalles citados por el mencionado periódico financiero, no respondían de modo exacto a su pensamiento, que se reserva hasta tener ultimado el plan que llevará a las Cortes.

De Fomento

El señor Gasset manifestó hoy a los periodistas que el Gobierno sigue preocupándose de la cuestión de los carbones.

Ahora se está informando de las cantidades que poseen los grandes consumidores y de las que pudieran necesitar para mejor proveer.

Dijo también el Ministro, que seguía recibiendo felicitaciones por la solución de la huelga ferroviaria.

Manifestó, igualmente, que había recibido un telegrama de Almorchón diciendo que la vía férrea ha sido invadida en aquel término por la langosta, hasta el extremo de que cortó la vía pasando un tren.

Los viajeros tuvieron que trasladarse a otros trenes, haciéndose lo mismo con las mercancías, que por ambos lados de la vía llegaron para prestar auxilio.

Ahora se verá—decía el señor Gasset—cuál era mi deseo al pedir con urgencia créditos para extinguir la terrible plaga de la langosta.

El Ministro acabó su conversación con los periodistas congratulándose mucho de las manifestaciones del señor Maura acerca de la necesidad de acometer obras públicas en España.

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Jubilando al magistrado de la Audiencia de Sevilla, D. Manuel García Entrena.

Trasladando al magistrado de la Corona, D. Juan Moreno Naranjo a la Audiencia de Sevilla.

Nombrando caballero de la Orden de la Montesa al barón de planas.

Concediendo varios indultos. Y otro decreto referente al suministro de viveres a los Penales.

La inteligencia republicana Con motivo del homenaje tributado ayer al diputado radical, señor Moreno Mendoza, en el banquete con que le obsequiaron los republicanos de todas las fracciones, viene acentuándose cada día más la tendencia de llegar a la unión todas las fuerzas republicanas, para constituir una sola minoría en el Parlamento.

La constitución del Congreso El conde de Romanones confía en que el Congreso quedará constituido a principios de la semana próxima.

Inmediatamente dará comienzo a la discusión del dictamen referente al Mensaje de la Corona, que supone el jefe del Gobierno invertirá seis o siete sesiones.

Lo que dicen los mauristas Caracterizados mauristas decían esta tarde en el Congreso, que interverán extensamente en la discusión del Mensaje de la Corona y que el debate adquirirá grandes vuelos, por lo cual no creen que la discusión dure menos de quince o veinte días.

Añadieron que la discusión entrará en tales cauces y tendrá tales derivaciones que el problema económico será relegado a segundo término.

El acta de Maciá Esta mañana han llegado en tren especial seiscientos electores del distrito de Borjas Blancas, para entregar en el Congreso el acta del señor Maciá, proclamado diputado en las últimas elecciones.

Esta tarde se presentaron en el Congreso, dejando suspensos a los ujieres que guardaban la puerta.

Estos se sorprendieron extraordinariamente al enterarse de que toda aquella gente llevaba el propósito de entrar en la Cámara.

Aclarado todo, se destacó una comisión de cinco individuos, quienes entregaron al presidente del Congreso el acta de Maciá, rogándole interpusiera su influencia cerca de dicho señor para que acepte la representación parlamentaria que, unánimemente, le ha concedido el distrito de Borjas Blancas.

El hecho fué muy comentado en la Cámara popular.

Regreso de los regionalistas Han regresado de Barcelona, los parlamentarios regionalistas que asistieron a los actos políticos celebrados ayer en dicha capital.

Con este motivo se comentaba mucho en los pasillos del Congreso, las notas radicales que dieron en Barcelona, y los anuncios de plan que hicieron.

Ya hoy empezaron a discutir el acta de Vich.

Debate electoral El señor Beltrán y Musitu planteará un amplio debate en el Congreso, sobre la política electoral del Gobierno.

Los reformistas, disgustados Continúan hoy disgustados los reformistas, por la declaración de gravedad sobre las actas senatoriales de Oviedo, y anunciaban el propósito de seguir dificultando en el Congreso la aprobación de las actas pendientes.

Uniendo la acción a la palabra, comenzarán por pedir votación nominal para las actas de Cádiz.

En el sorteo verificado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Table with columns: Premios, Poblaciones, and numbers. Includes entries like 4.575, 150.000 Madrid, 748, 70.000 Ayamonte y Marchena, etc.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Dfa 20, Dfa 22. Includes Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Acciones

Table with columns: Acciones, Dfa 20, Dfa 22. Includes Banco de España, Español de Crédito, Banco Río de la Plata, etc.

Obligaciones

Table with columns: Obligaciones, Dfa 20, Dfa 22. Includes Cédulas Hipot. 5 por 100, Obligaciones azucareras, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Cambios, Dfa 20, Dfa 22. Includes París a la vista, Francos, Londres a Libras, etc.

LA GUERRA EUROPEA

En el mar Vapor hundido Dicen de Palma, con referencia a noticias de Alcudia, que ayer tarde, a cincuenta millas del cabo Fomento, fué hundido por un submarino austriaco el vapor noruego Tjono, que iba cargado de carbón.

El golfo de Riga Dicen desde Stokolmo, que una gran escuadra alemana, compuesta de cruceros, acorazados y del acorazado Hindenburg, ha zarpado en dirección al golfo de Riga.

Barco italiano volado Telegramas recibidos de Cartagena dicen, que esta mañana llegaron 17 tripulantes del brik-barca italiano Erminia, con el capitán Francisco Conios.

El sábado por la tarde, apareció entre el cabo de Creus y Baleare, un submarino de ochocientos toneladas con bandera austriaca.

Los tripulantes, después de recoger el dinero, alhajas, provisiones y cuanto de valor había a bordo del Erminia, obligaron a la dotación a embarcar en dos lanchas.

Después volaron el brik con bombas de dinamita. Seguidamente el submarino, desapareció.

Los marineros italianos fueron recogidos por el buque español Bizcargi Mendí, de la matrícula de Bilbao, que los dejó frente al puerto de Cartagena.

El Erminia desplazaba 1.400 toneladas y tenía el casco de acero.

Era el más moderno de los buques de vela italianos.

Pertenecía a la matrícula de Génova. Salíó de un puerto italiano el día 11 y se dirigía a Balmore.

Los naufragos dicen que la dotación del submarino no bajaría de cien hombres, los cuales solamente hablaban el alemán.

En el aire Muerte de un aviador La prensa de París confirma la muerte del aviador Boillet durante un combate aéreo.

Francia y Bélgica El parte inglés El parte oficial inglés, facilitado en Londres, dice así:

«Actividad de minas cerca del conducto de Hohenzollern, al Norte del canal de Labasse.

Bombardeo recíproco y violento al Sur de Souchez, donde apagan una batería enemiga.

Al Norte del bosque Mometz fueron rechazados tres pequeños ataques, y al Sur de Wietjta cayeron donaciones enemigas, incendiados, dentro de sus líneas.

Un tercero cayó en las nuestras, siendo apasionados sus ocupantes. Un aparato nuestro cayó en las líneas alemanas.

En el campo oriental El parte ruso En San Petersburgo se ha facilitado el siguiente parte oficial: «En el frente Occidental, unos intentos alemanes para tomar la ofensiva en la región de Illuvkst, fueron rechazados por nosotros, causándose al enemigo elevadas pérdidas.

En el resto del frente la lucha se limitó al acostumbrado cañoneo y fuego de fusilería.

En la región de Dvinsk, los alemanes dispararon con balas explosivas.

En el frente del Cáucaso, en dirección a Mossul, nuestros elementos han continuado el avance.

Preparativos para la ofensiva Dicen de Bucarest que los rusos están haciendo grandes preparativos militares en Besarabia y en la Bukovina.

Las fuerzas militares que se han concentrado en dichas regiones son considerables, con numerosa y potente artillería.

También han llegado muchos trenes hospitalares, haciendo presumir que la ofensiva rusa es inminente.

Globos cautivos rusos vigilan diariamente los movimientos de las tropas austriacas.

Miscelánea de la guerra La intervención de España Periódicos de diversas tendencias han acogido impresiones sobre la posibilidad de encontrar en los actuales momentos alguna fórmula para terminar la guerra que aniquila a los beligerantes y arruina a casi todas las naciones neutrales.

Algunos han mezclado en estas informaciones el nombre de España, pero parece, que estas impresiones sólo tienen de exactas la última intención.

España no ha iniciado gestiones de ninguna clase en dicho sentido, estimando poco oportuno el momento actual, puesto que las circunstancias en que se desarrolla la lucha no permiten abrigar esperanzas de que obtuvieran resultado satisfactorio las gestiones que se hicieran en este sentido de concluir la guerra.

Parece que el Gobierno se cuida mucho de que no se le imponga en determinada actitud, que pudiera despertar recelos entre los pueblos beligerantes.

El Gobierno sólo se preocupa de observar una conducta imparcial y desinteresada.

Regreso de hulanos Noticias de la frontera belga dicen que los hulanos que desaparecieron bruscamente del territorio de Bélgica, hace ocho meses, para operar en el frente balcánico han vuelto a aparecer de nuevo en Bracavante, donde algunos destacamentos han establecido ya sus cuarteles.

Unión de importancia La Prensa inglesa hace resaltar la importancia de la unión operada por un destacamento de caballería rusa con las tropas del general Gurime.

Dicen los referidos periódicos que los rusos preocupados por la organización de la defensa de Bagdad no se han cuidado de que los rusos avanzaban sobre sus líneas por otra dirección.

Ese avance es importantísimo porque los rusos se hallan a una distancia de 100 kilómetros de Rasvick, que es su base principal en el Norte de Persia.

Los rusos, en sus marchas, embarcan en dos lanchas

Advertisement for ASUARCA shipping line, featuring a steamship illustration and text: 'Vapores trasatlánticos españoles Servicio fijo mensual entre los puertos de ALMERIA y NEW-YORK'.

Advertisement for 'Noticias de Barcelona' by Francos Rodríguez, mentioning telegrams and news from Barcelona.

Advertisement for 'España en África' by Jordana y el Raisuli, discussing military and political news from Africa.

Advertisement for 'Varias noticias' by Princesa rusa, mentioning news from Russia and Algeria.

Advertisement for 'Doctor García Duarte', a medical professional specializing in eye diseases.

Advertisement for 'Consulta médica' by Dr. Velázquez de Castro, offering medical consultations.

Advertisement for 'CAFÉ ALAMEDA', a cafe offering music and entertainment.

Advertisement for 'BOLETIN DEL DIA', a daily bulletin or newspaper.

Advertisement for 'La Nueva Cranadina', a publication or service.

Advertisement for 'SE VENDE' (For Sale), listing various items for sale.

Advertisement for 'SE alquila' (For Rent), listing rental properties.

Aguas minerales

Naturales de

CARABANA

Purgantes

Depurativas

Antibiliosas

Antiterpéticas

De venta en todo el mundo Proprietarios: Va. e hijos de R. J. CHAVARRI Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12 MADRID

Enfermos del Estómago e Intestinos TOMAD LA ESTOMACALINA ALFAGEME ES UN EXCELENTE REMEDIO PARA LA DISPEPSIA, ARDORES, ACEDIAS, HIPERCLORHIDRIA, NAUSEAS, VOMITOS, DIGESTIONES DIFICILES, ETC. CURA RADICALMENTE LOS CATARROS GASTROINTESTINALES, DIARRREAS, COLICOS. PRECIO: CUATRO PESECEAS FRASEO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS SU AUTOR Romanones, 13. MADRID ESTE PREPARADO ES EL UNICO ENSAYADO EN LA MAYORIA DE LOS HOSPITALES DE ESPAÑA

AURORA Compañía Anónima de Seguros BILBAO CAPITAL SOCIAL 10.000.000 de pesetas. CAPITAL DESGOLBADO 3.000.000 de pesetas. Bon Miguel García Carria Mesones, núm. 62. ANISOSA Solución Benedicto Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sufrute con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 6,50 pesetas. de glicero-fosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y Debilidad general. Frasco, 2,50 pesetas. DEPOSITO: Dr. BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID De venta en la FARMACIA de D. N. MONTES GARZON REYES CATÓLICOS, 20. GRANADA

JUAN CARRARA É HIJO, Calle Real--Gibraltar Agencia de Vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina Próxima salida (salvo modificación) Para Santos y Buenos Aires El Vapor a doble hélice. G A R I B A L D I Saldrá sobre el 31 de Mayo de 1916. Trato inmejorable, ajumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo e viaje, comida abundantísima. Médico, medicina y enfermería gratis. Teléfono Marconi, para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación dirigiéndose por carta o telegrama, que se contestará en el mismo día de su recibio. Para más informes, acídase a Juan Carrara e Hijos--Agentes CALLE REAL--GIBRALTAR

CAFÉ - LINE - ESPAÑOL 87, Reyes Católicos, 87 Primorosas películas nuevas todas las noches. Entrada libre. Riquísimo café hecho cada hora. Exquisitos helados, licores, cerveza. Café con tostada sin aumento de precio, hasta las doce de la mañana. Se alquila en precio económico un bajo para tienda en la Cruz de Lagos. (Villa "Dobros"). Las llaves, Acera del Casino, 73. Primitiva con leche y fruta. Para casa de los padres. Razón Cuesta Beteta 9, Casa del Aire.

BODEGA VIMARIA DE Ignacio y Matías Nieva Cristo, 14. Valdepeñas Recogidas 1. Granada. Vinos finos de Mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y secos. Fabricantes de Alcoholes y Mistelas, Anisados y Ron. Alcohol desnaturalizado a 2 ptes. el litro. Vinagre vírico garantizado a 50 céntimos litro. Manzanales, Jerez, Montilla y Málaga. Fábrica de Tejidos de hilo y algodón. Especialidad en filtros-prensas y danek, para azúcar de remolacha. Patricio García, Nueva de la Virgen, 25, y San Antón, 95.

Gran Licor Tanira Especies vegetales para preparar tres litros de un exquisito licor tónico, estomacal y digestivo. Precio de la caja, una peseta. Depósito en Granada, Droguería del Santo Cristo. Sombrotería de Eduardo Especialidad en sombreros sevillanos de campo y para vestir. Placeta del Santo Cristo, 4. GRANADA. San Francisco de Asís Taller de cerrajería de José Alarcón. En este acreditado taller encontrará el público toda clase de trabajos de cerrajería antigua y moderna. Prontitud y economía. Verónica de la Virgen, núm. 3. GRANADA.

4 HORAS DIARIAS Producen un seguro ingreso en metálico, dedicándonos en labor nueva y colectiva. Ocupación honrosa para ambos sexos, ejercida desde cualquier localidad. Escribir, Apartado, 138 (B). VALENCIA. Barbería Muñoz Hermanos. Plaza de la Mariana, núm. 15. Servicio esmerado.

Nuestro periódico gratuito Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegra del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 50 céntimos de compra admiten un cupón. Precios seriamente fijos. OFICINAS, 10, Y TINTES 3 Y 5 (ZACATÍN) EL DEFENSOR DE GRANADA Cupón por valor de cinco céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ OFICINAS, 10, Y TINTES 3 Y 5 (ZACATÍN)

No más arrugas y pecas! Si queréis ser blanca y hermosa. Si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el Agua Argentina que quita en pocos días las pecas, manchas, arrugas y paño del embaquazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que pueden usarla hasta los niños de pecho y de un delicioso perfume. Frasco grande, 6 pesetas. Depositarlos en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Periferia La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14. José Baena, Reyes Católicos, 15. Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29. Periferia La Giralda, Reyes Católicos, 47, duplicado, y Zacatín, 40. El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

GLICERO-SUBLIMOL TONICO ANTISEPTICO PARA EL CABELLO PREPARADO A BASE DE SUBLIMADO Puntos de venta: Periferia La Giralda, Reyes Católicos 47, y en la Florida SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA Oficinas: Colegiata, 7

AVISO Se dan lecciones de Italiano y Francés, a precios módicos. Para informes, Eivra 150. EL DEFENSOR DE GRANADA Reyes Católicos, 8, principal En esta imprenta se hacen con el mayor esmero toda clase de trabajos tipográficos, a precios reducidos. Tarjetas, circulares, membrés, prospectos, facturas y toda clase de trabajos de imprenta. A los señores comerciantes industriales, conviene anunciar en EL DEFENSOR DE GRANADA, por la importante tirada de ejemplares de este periódico. En nuestras oficinas, Reyes Católicos, 8, principal, se suscribe a la revista La Moda Práctica que por su rareza y utilidad no debe faltar en ninguna casa.

Pida al comprar en nuestros Almacenes la LIBRETA DE AHORRO LA PAZ

El triunfo de un detective POR MARC MARIO RAMON SOPENA, EDITOR Provenza, núm. 95. Barcelona 37 porfiaba en que el melle-cas le empastaba la boca y embadurnaba el corazón. Era demasiado dulce. Desclós pidió para sí medio litro de aguardiente. De vez en vez, animábase Checco su conversación, abundante en locuciones italianas, tornóse incomprensible casi. Si quiero sacar de él algo de provecho--se dijo Desclós--hay que parar el carro, pues de lo contrario el sujeto quedaría borracho del todo y no podría decirme ni media palabra. Checco tornóse bueno, expansivo, cariñoso. Quería abrazar al agente y pretarle contra su corazón. No me dejarás ya--dijo entre erupción y erupción--¡Ah! povero caro mío! deja que te abraze... ¡sacramento!

tender que estaba cumplimentando a las libaciones. Dejóle allí Desclós, y ligero como una sombra, pasó revista al piso. En la planta baja halló tan sólo unas cajas apiladas y estorbos. En el piso primero, oyó unos ruidos tras una puerta. Eran los ronquidos y la respiración de varios durmientes. Hacia la izquierda, tropezó el agente con una puerta muy sólida que trató de abrir. La puerta resistía. Desclós buscó en el bolsillo de su blusa y sacó un mazo de llaves y ganchos. Puesto que soy cerrajero--se dijo,--justo es que haga funcionar mis ganchos. Oyóse un crujido seco. El pestillo cedió. Desclós cerró la puerta tras de sí, con mucho sigilo, y quedó en la oscuridad más absoluta. De nuevo buscó en sus bolsillos y, en seguida, una linterna sorda iluminó una especie de antecámara muy reducida. Este es el nido. Las puertas interiores estaban abiertas. Desclós entró con valentía, con la linterna en su mano izquierda y una pistola de dos tiros en la derecha. Casa habitada, murmuró la noche... asalto... mano armada. Yo he hecho condenar a delincuentes que, a decir verdad, no habían llegado a tanto. Y, no obstante, si ahora me sorprendieran, menos temería a la justicia que a los moradores. En esto, llegó a un lindo salencito. Aquí de las ganzáis. Y tengo suerte caramba--continuó diciendo;--a la cerradura no le han echado más que una vuelta. De veras! mis más evpivasias gracias a los que organizaron esto. La puerta que el agente acababa de abrir comunicaba con un corredor oscuro, poco profundo y no muy ancho. Prosiguió Desclós su inspección. Frente a frente halló otra puerta. A derecha e izquierda había unas arcas muy sólidas. Es ahí en donde deben guardar las cosas más interesantes. Se necesitó mucho tiempo para abrir una de esas arcas y, claro, con los medios de que yo dispongo saldré perdiendo, a buen seguro. Veámos! ésta salida que hay aquí. Aquella otra puerta, ostentaba un formidable cerrojo que se unía con unos sujetadores muy firmes. Hizolo correr Desclós, tiró hacia sí y entró en una pieza de dimensiones ordinarias, que recibía luz por una ventanita pequeña y enrejada. Sin duda ninguna era una simple celda de monja. Un escalón, en forma de reclinatorio, una especie de camastrero, con un colchón de poco espesor, una silla de madera ordinaria, componían el mobiliario de ese retiro de anacoreta. En la pared, junto a una pila, de agua bendita, un gran crucifijo.

tapizaba las paredes, halló el agente una ranura, casi imperceptible. Su osteología bien definida, sus llagas manando sangre, hacían de él un objeto de horror; tanto que Desclós, a pesar de su sangre fría, no pudo por menos que estremecerse. Aquí sí, falta en absoluto todo átomo de belleza--se dijo. Semejante celda es digna, en verdad, de un trapista y así me explico muy bien que la Condesa, acostumbrada al lujo, desdeñe este recinto por ser extremadamente austero. Mas, ¿será posible salir por el convento? Mejor preferiría tener que habérmelas con un batallón de monjas que con los salteadores de la calle de Ulm! Ahora esto ya representa por mí, una prueba constante, de la cual siempre encontraré las huellas. La Condesa se procuró un soberbio escondrijo que engañaría aún al jurado más meticuloso, puesto que nadie osará jamás proceder a un registro en una comunidad religiosa, a menos de hacerse indicaciones formales y determinantes. Es opinión de todo el mundo, que la Condesa se ha enclaustrado por propia voluntad, lo cual no le impide, por cierto, de ir a gozar de sus expresiones, ora sean amorosas, bien de otra naturaleza cualquiera. Mientras monjeaba de esta suerte, acercóse Desclós a una puerta con ventanilla que comunicaba, sin duda,

con un corredor en el que se hallaría otra celda. La puerta no se movió ni un punto a pesar del soberbio empujón que le dió el agente. No es posible--continuó. Cada hermana está en su celda y no puedo salir, sino por la calle de Ulm. Ea, cuanto antes, mejor. Desclós cerró, con mucho cuidado, la primera puerta, cruzó de nuevo la alcoba y la otra habitación y entró en el salón, por último. Al mismo tiempo, distinguió un raudal de luz. Andrea, envuelta con un manto de color negro, entró seguida por un hombre en traje de calle, la cual llevaba un candelabro de cinco brazos, cuyas bujías estaban encendidas. En este hombre reconoció Desclós al sujeto que hacía guardia ante la verja de M. Monsol. Su estupefacción subió al punto. Ese sujeto era Manita, y en verdad, la paduana tenía un tipo de tal modo característico, que una vez visto no se olvidaba ya jamás. Hubo un momento de estupor. Los actores de esta escena se miraban en silencio, inmóviles. Andrea se recobró de golpe y porrazo, y tirando su oscuro manto, apareció con las espaldas desnudas, en traje de fiesta, cubierta de alhajas y flores. Con un grito de leona, saltó junto a una arqueta que encima de la consola había, y con un pequeño revól-

ver disparó a Desclós, que fue a ampararse tras una butaca, también con la pistola dispuesta. Erró el tiro. ¡Si tira por segunda vez--rugió el agente, entre dientes,--peor para ella! Me he refreñado un poco, y he me aquí, ahora, en las garras del fíguro. Manita no se aturdió. Llévose a los labios un sibjato que produjo un sonido agudo y prolongado. A esta señal, cuatro o cinco individuos se presentaron en el salón. Coged a ese hombre! Los recién llegados se precipitaron apartando los muebles. Desclós tiró dos veces. Un hombre cayó, otro se tambaleó en un mueble; un hilillo de sangre corría por su espalda. Quedó desarmado el agente y, claro, no hizo más resistencia. Estaba livido e inmóvil en brazos de los acometedores. En su pinza azul había manchas de sangre. Le dieron un navajazo en la parte alta del pecho. --Está muerto?--preguntó en italiano la Condesa. Manita se aproximó. No, pero le falta poco. Peor para él. Hay que acabar de matarle. La herida no ha interesado, ni con mucho, al corazón y, por lo tanto, puede salvarse. --No hay necesidad. Ya sabes lo que debes hacer.

ver disparó a Desclós, que fue a ampararse tras una butaca, también con la pistola dispuesta. Erró el tiro. ¡Si tira por segunda vez--rugió el agente, entre dientes,--peor para ella! Me he refreñado un poco, y he me aquí, ahora, en las garras del fíguro. Manita no se aturdió. Llévose a los labios un sibjato que produjo un sonido agudo y prolongado. A esta señal, cuatro o cinco individuos se presentaron en el salón. Coged a ese hombre! Los recién llegados se precipitaron apartando los muebles. Desclós tiró dos veces. Un hombre cayó, otro se tambaleó en un mueble; un hilillo de sangre corría por su espalda. Quedó desarmado el agente y, claro, no hizo más resistencia. Estaba livido e inmóvil en brazos de los acometedores. En su pinza azul había manchas de sangre. Le dieron un navajazo en la parte alta del pecho. --Está muerto?--preguntó en italiano la Condesa. Manita se aproximó. No, pero le falta poco. Peor para él. Hay que acabar de matarle. La herida no ha interesado, ni con mucho, al corazón y, por lo tanto, puede salvarse. --No hay necesidad. Ya sabes lo que debes hacer.

ver disparó a Desclós, que fue a ampararse tras una butaca, también con la pistola dispuesta. Erró el tiro. ¡Si tira por segunda vez--rugió el agente, entre dientes,--peor para ella! Me he refreñado un poco, y he me aquí, ahora, en las garras del fíguro. Manita no se aturdió. Llévose a los labios un sibjato que produjo un sonido agudo y prolongado. A esta señal, cuatro o cinco individuos se presentaron en el salón. Coged a ese hombre! Los recién llegados se precipitaron apartando los muebles. Desclós tiró dos veces. Un hombre cayó, otro se tambaleó en un mueble; un hilillo de sangre corría por su espalda. Quedó desarmado el agente y, claro, no hizo más resistencia. Estaba livido e inmóvil en brazos de los acometedores. En su pinza azul había manchas de sangre. Le dieron un navajazo en la parte alta del pecho. --Está muerto?--preguntó en italiano la Condesa. Manita se aproximó. No, pero le falta poco. Peor para él. Hay que acabar de matarle. La herida no ha interesado, ni con mucho, al corazón y, por lo tanto, puede salvarse. --No hay necesidad. Ya sabes lo que debes hacer.